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Дэ ле га там ІV Усе бе ла-
рус ка га на род на га схо ду 
быў Пётр ПОЙ ТА, рэк тар 
Брэсц ка га дзяр жаў на га 
тэх ніч на га ўні вер сі тэ та. 
Сён ня Пётр Сця па на віч 
дзе ліц ца з чы та ча мі не ка-
то ры мі раз ва жан ня мі пра 
ра шэн ні га лоў на га фо ру-
му кра і ны і іх рэа лі за цыю 
на прак ты цы.

— На чац вёр ты Усе бе ла рус-
кі на род ны сход, які пра хо дзіў 
у снеж ні 2010 го да, са бра ла ся 
2,5 ты ся чы ча ла век, — рас каз-
вае Пётр Пой та, — прад стаў ні-
кі ўсіх ко лаў бе ла рус ка га гра-
мад ства. У фо ру ме ўдзель ні-
ча лі дэ пу та ты На цы я наль на га 
схо ду кра і ны, кі раў ні кі рэс пуб-
лі кан скіх і мяс цо вых ор га наў 
кі ра ван ня, прад стаў ні кі ўсіх 
га лін на род най гас па дар кі. 
Важ на, што дэ ле га та мі схо ду 
ста лі амаль тры сот ні ра бо-
чых, кры ху ме ней пра цаў ні коў 
сель скай гас па дар кі, больш 
за 500 ча ла век прад стаў ля лі 
са цы яль на-куль тур ную сфе ру, 
бы лі біз нес ме ны і вай скоў цы, а 
так са ма сту дэн ты, на ву чэн цы 
ся рэд ніх спе цы яль ных уста ноў, 
пен сі я не ры. На ват та кі сціс лы 
пе ра лік ка тэ го рый удзель ні каў 
па каз вае, што бе ла рус кі на род 
быў прад стаў ле ны мак сі маль-
на раз на стай на. Та му мож на 
га ва рыць пра ра шэн не схо ду 
як усе агуль ную пра гра му дзе-
ян няў на вы зна ча ны пра ме жак 
ча су.

— Якія ра шэн ні пя ці га до-
вай даў насці ста лі для ва шай 
уста но вы пра грам ны мі?

— Най перш той раз дзел, у 
якім вы зна ча ны шля хі раз віц-
ця аду ка цыі, га во рыц ца аб па-
вы шэн ні яе якас ці, ства рэн не 
гнут кай сіс тэ мы пад рых тоў кі і 
пе ра пад рых тоў кі кад раў у ад-
па вед нас ці з па трэ ба мі іна ва-
цый на га раз віц ця, а так са ма 
на дан не ўні вер сі тэ там функ-
цый цэнт раў на ву ко ва-іна ва-
цый най дзей нас ці. На схо дзе 
бы ла па стаў ле на за да ча ін тэ-
гра цыі на цы я наль най сіс тэ мы 
аду ка цыі ў адзі ную Еў ра пей-
скую пра сто ру, да лу чэн не да 

Ба лон ска га пра цэ су. Як ба-
чым, апош няе па спя хо ва да-
сяг ну та.

— Ваш уні вер сі тэт з'яў ля-
ец ца лі да рам у пад рых тоў цы 
бу даў ні чых кад раў кра і ны і 
апош нім ча сам упэў не на 
за явіў пра ся бе як на ву ко-
ва-прак тыч ны цэнтр. Ста ла 
пры выч ным на ад крыц ці но-
вых знач ных аб' ек таў чуць 
аб удзе ле ў іх пра ек та ван ні, 
ін жы нер ным за бес пя чэн-
ні ву чо ных і спе цы я ліс таў 
уні вер сі тэ та. Ары гі наль ныя 
кан струк цыі да ху зна ка вых 
па бу доў, аў та ра мі якіх ста лі 
брэсц кія рас пра цоў шчы кі, 
атры ма лі вя до масць у кра і-
не і за яе ме жа мі.

— Так, мы ўдзель ні ча лі ва 
ўзвя дзен ні больш чым трох 
дзя сят каў аб' ек таў у кра і не, 
вы кон ва лі за ка зы ў не ка то-
рых га ра дах Ра сіі і Ка зах ста на. 
Дзя ку ю чы на ву ко ва му па тэн-
цы я лу про філь ных ка фед раў 
мы га то вы ака заць да па мо гу 
прак ты кам у лю бых кі рун ках: 
па чы на ю чы ад пад рых тоў кі і 
па вы шэн ня ква лі фі ка цыі кад-
раў, аб сле да ван ня аб' ек таў 
як на ста дыі бу даў ніц тва, так і 
ўжо па бу да ва ных, уся го спект-
ра пы тан няў рэ кан струк цыі 
аб' ек таў. У нас ёсць на ву ко выя 
сі лы, вы со ка ква лі фі ка ва ныя 
спе цы я ліс ты, каб вы ка наць 
за ка зы вы твор час ці. Да та го 
ж мы заў сё ды га то вы пра па-
на ваць но вы ва ры янт ра шэн ня 
той ці ін шай праб ле мы. Што-

год мы атрым лі ва ем ад зна кі 
пры знан ня но вых бу даў ні чых 
ідэй у тым лі ку рэс пуб лі кан ска-
га ўзроў ню.

— Пра рас пра цоў кі ва-
шых ты ту ла ва ных вы клад-
чы каў мно гія ве да юць. Вар та 
на зваць ам фі тэ атр «Сла вян-
ска га ба за ру» ў Ві цеб ску, па-
ла цы «Вік то рыя» аль бо вод-
ных ві даў спор ту ў Брэс це. А 
ва ша мо ладзь так са ма га то-
вая пра па на ваць на род най 
гас па дар цы но вае і перс пек-
тыў нае?

— Не ка то рыя ідэі і рас пра-
цоў кі ма ла дых цал кам вар тыя 
да пры мя нен ня на прак ты цы. 
І кошт гэ тых ідэй уз ня ўся б на 
не каль кі па рад каў, ка лі б іх уда-
ло ся ўва со біць у ін жы нер ных 
ра шэн нях. Але для гэ та га па-
трэб ны фі нан са выя срод кі, якія 
не заў сё ды ўда ец ца знай сці. Ся-
род мо ла дзі, вя до ма, ёсць перс-
пек тыў ныя ву чо ныя-бу даў ні кі. 
Маю на ўва зе не толь кі на шых, 
брэсц кіх, але і тых, хто аба ра-
ня ец ца ў на шым са ве це. Са вет 
па аба ро не кан ды дац кіх ды сер-
та цый па бу даў ні чых спе цы яль-
нас цях пра цуе ў нас дзе сяць га-
доў і прад' яў ляе да во лі вы со кія 
па тра ба ван ні да ды сер тан таў. 
Да стат ко ва ска заць, што з паў-
сот ні ды сер та цый, якія прай шлі 
праз наш са вет за ўвесь час 
ра бо ты, ні вод ная не бы ла ад хі-
ле на вы шэй шай атэс та цый най 
ка мі сі яй кра і ны.

— А што змя ні ла ся ў вы-
кла дан ні спе цы яль ных дыс-
цып лін з улі кам су час ных 
па тра ба ван няў іна ва цый на га 
раз віц ця?

— Маё вы ступ лен не на Усе-
бе ла рус кім на род ным схо дзе, 
да рэ чы, так са ма бы ло пры све-
ча на іна ва цый на му раз віц цю. 
На су час ным эта пе ўні вер сі тэ ты 
не ма юць пра ва на ад ста ван не 
ад вы твор час ці. Мы з ка ле га-
мі-ад на дум ца мі даў но прый шлі 
да вы сно вы, што за раз вель мі 
важ на на ву чыць сту дэн таў ка-
рыс тац ца раз на стай ны мі пра-
грам ны мі комп лек са мі. Ця пер 
ство ра на да стат ко ва пра грам, 
якія да зва ля юць раз лі чыць 

лю быя кан струк цыі. Та му, на-
прык лад, на алім пі я дах па спе-
цы яль нас ці, якія ў нас рэ гу ляр на 
пра хо дзяць, сту дэнт атрым лі вае 
за дан не на кам п'ю та ры спра ек-
та ваць кар кас бу дын ка з улі кам 
усіх су час ных па тра ба ван няў. І 
ба чым, які ву чэб ны эфект дае 
та кі па ды ход. Раз ві ва ец ца 
твор чае мыс лен не бу ду ча га 
спе цы я ліс та, па вы ша ец ца яго 
здоль насць ары ен та вац ца ў ін-
фар ма цый най пра сто ры. Сён ня 
жыц цё пры му шае мя няць сіс тэ-
му на ву чан ня ў бок яе ін фар ма-
ты за цыі і ма біль нас ці.

Не ка то рыя дыс цып лі ны 
мы па-сут нас ці вы кла да лі 
40-50 га доў ад ноль ка ва і ба я лі-
ся ады сці ад пры выч на га: зда-
ва ла ся, што са зме най фор-
мы вы кла дан ня неш та кар ды-
наль на па ру шыц ца. Та му, як 
мы вы во дзі лі, умоў на ка жу чы, 
фор му лу Тэй ла ра са сту дэн та-
мі, так і ця пер ву чым іх вы во-
дзіць тую фор му лу, ма ю чы на 
ўва зе, што ён, сту дэнт, бу дзе 
тры маць скла да нае ра шэн не 
за да чы ў па мя ці. А мо жа, ця-
пер гэ та і не па трэб на? Мо жа, 
да стат ко ва па ка заць, з да па-
мо гай якой пра гра мы вы ра ша-
ец ца гэ та праб ле ма? Яны на 
сва іх ай фо нах па спя хо ва спра-
вяц ца з за да чай і пой дуць да-
лей у ву чэб ным пра цэ се. Ма гу 
пры вес ці яшчэ адзін, больш 
на гляд ны прык лад. Пры хо-
дзіць сту дэнт на пер шы курс, 
мы вы кла да ем яму «Бу даў-
ні чыя ма тэ ры я лы» і, вя до ма, 
аба пі ра ем ся на тое, што сён ня 
пра па нуе ры нак. Але прой дзе 
ча ты ры га ды, і ма тэ ры я лы іс-
тот на па мя ня юц ца. Зме няц ца 
іх асноў ныя ўлас ці вас ці, за якія 
наш умоў ны сту дэнт атры маў 
ня хай са бе і вы дат ную ад зна-
ку. Та кім чы нам мы пер ша па-
чат ко ва за клад ва ем ад ста ван-
не. У гэ тай су вя зі ба чыц ца не-
аб ход ным на ву чыць сту дэн та 
ка рыс тац ца ін фар ма цый ным 
пра дук там, а так са ма за клас ці 
па трэ бу бес пе ра пын на га на ву-
чан ня. Гэ та ця пер адзі ны спо-
саб не ад стаць ад жыц ця. І не 
толь кі ў га лі не бу даў ніц тва.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
yackevich@zviazda.by

БЕС ПЕ РА ПЫН НАЕ НА ВУ ЧАН НЕ
Гэ та адзі ны спо саб не ад стаць ад жыц ця

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ІН ДЫЙ СКІЯ ПЛА НЫ
На на ступ ным тыд ні — з 10 па 14 мая — ад бу дзец ца 
афі цый ны ві зіт у Ін дыю пар ла менц кай дэ ле га цыі на шай 
кра і ны. Кі раў нік дэ ле га цыі — стар шы ня Са ве та Рэс пуб-
лі кі Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба верх няй па ла ты, за пла на ва ны 
су стрэ чы з прэ зі дэн там Ін дыі Пра на бам Му кер джы, ві цэ-прэ зі-
дэн там гэ тай дзяр жа вы — стар шы нёй Радж'я Са бхі (верх няй 
па ла ты. — Аўт.) Пар ла мен та Ін дыі М.Х. Ан са ры, спі ке рам Лок 
Са бхі (ніж няй па ла ты. — Аўт.) Пар ла мен та С. Ма ха джан. Пра-
ду гле джа ны так са ма ўдзел стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха і ла 
Мяс ні ко ві ча ў Бе ла рус ка-ін дый скім біз нес-фо ру ме, ад крыц ці 
сэр віс на га цэнт ра тэх ні кі Бе лАЗ у го ра дзе На гпу ры, на вед ван-
не На цы я наль на га ін сты ту та тэх на ло гій імя Віс вес ва райя.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ

Наименование 
(описание), 

местонахождение 
и стоимость
имущества 

ЛОТ №1. Земельный участок, кадастровый номер 
223681109901000043, площадью 0,2320 га, отно-
сящийся к категории земель населенных пунктов, 
садоводческих товариществ, дачных кооперативов, 
целевое назначение: для строительства и обслужи-
вания жилого дома. 
Первоначальная стоимость – 4 200 000 рублей

Собственник 
(владелец) 
имущества

Архипов Антон Васильевич 

Местонахождение 
(адрес) имущества

Витебская область, Оршанский район, 
Высоковский с/с, д. Софиевка, ул. Ордишевская, 36

Информация 
об обременениях

Без обременений 

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

г. Орша, ул. Островского, 36, каб. 2
25 мая 2016 года в 14.30

Справочная 
информация

Отдел принудительного исполнения 
Оршанского района и г. Орши

211391, г. Орша, ул. Островского, 36
Судебный исполнитель – 

Слепцова Елена Алексеевна, 
тел. 80216543204
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1. Подать письменную заявку на участие в повторных торгах и дать 
подписку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, 
предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества 
(по каждому лоту) на депозитный счет отдела принудительного 
исполнения Оршанского района и г. Орши № 3642903000794 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код 647, УНП 30002505, не позднее 
20.05.2016 г.   
Величина шага торгов – не менее 5% начальной стоимости вы-
ставленного на торги лота.
В соответствии с п. 6 ч. 1 ст. 485 ГПК Республики Беларусь воз-
мещение затрат на организацию и проведение торгов осуществ-
ляется участником, выигравшим торги.

Вниманию акционеров 

ОАО «Универсам Рига»!
ОАО «Универсам Рига» по решению Наблюдательного совета 

ВНОСИТ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОВЕСТКУ ДНЯ 
ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ, 

намеченного на 16 мая 2016 года, 
опубликованную в газете «Звязда» от 27.04.2016 № 78. 

Повестку дня внеочередного собрания акционеров дополнить 
пунктом 2: 

«2. Принятие решения о сделке, в которой имеется заинте-
ресованность его аффилированных лиц».

Наблюдательный совет ОАО «Универсам Рига»УНП 100299678

КАБ ІДЭІ СУ ПА ДА ЛІ 
З МАГ ЧЫ МАС ЦЯ МІ
На ша кра і на га то ва рэа лі зоў ваць з ААЭ 

су мес ныя ла гіс тыч ныя пра ек ты
Пра гэ та за явіў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка на су-
стрэ чы са стар шы нёй са ве та ды рэк та раў — ге не раль-
ным ды рэк та рам кар па ра цыі «Дзі Пі Уорлд» (ААЭ) Сул-
та нам Ахме дам бен Су лей мам.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў важ насць ві зі ту ў Бе ла русь 
ад на го з уплы во вых у све це біз нес ме наў. «Ду маю, што пры-
езд у Мінск ча ла ве ка, які ве дае прак тыч на ўсё аб ла гіс ты цы ў 
све це, не вы пад ко вы, — ад зна чыў Прэ зі дэнт. — Вы вы дат на 
ра зу ме е це, што Бе ла русь, якая зна хо дзіц ца ў цэнт ры Еў ро пы, 
з'яў ля ец ца важ ным тран зіт ным звя ном па між Ус хо дам і За ха-
дам, Поў нач чу і Поўд нем. І мне б ха це ла ся, каб за пе ры яд ві зі ту 
вы ўба чы лі свой ін та рэс у Бе ла ру сі».

На дум ку Аляк санд ра Лу ка шэн кі, вель мі важ на, каб ін та рэ сы 
Бе ла ру сі і эмі рац кай кар па ра цыі су па лі. «У нас ёсць шмат ідэй, у 
вас — ня ма ла маг чы мас цяў, — за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы. — 
Та му ха це ла ся б, каб гэ та су па дзен не пры вя ло да ўзнік нен ня 
но вых кам па ній, у тым лі ку на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, і, ад па вед на, 
но вых пра цоў ных мес цаў».

Прэ зі дэнт за пэў ніў, што га то вы аб мяр коў ваць з Сул та нам 
Ахме дам бен Су лей мам лю быя пы тан ні, і ка лі эмі рац кая кар-
па ра цыя вы ра шыць ін вес та ваць у Бе ла русь, то для яе бу дуць 
ство ра ны мак сі маль на доб рыя ўмо вы, па ве дам ляе прэс-служ ба 
бе ла рус ка га лі да ра.

У сваю чар гу Сул тан Ахмед бен Су лейм вы ка заў мер ка ван-
не, што Бе ла русь ады гры вае важ ную ро лю ў раз віц ці транс парт-
най сіс тэ мы ў Еў ро пе. За меж ны госць ад зна чыў, што пры ехаў 
у Мінск з мэ тай раз гля ду маг чы мас цяў на ладж ван ня двух ба ко-
ва га су пра цоў ніц тва. На яго дум ку, Бе ла русь з'яў ля ец ца вель мі 
пры ваб най кра і най з ла гіс тыч на га пунк ту гле джан ня, у тым 
лі ку і як член ЕА ЭС. У лі ку ад на го з най важ ней шых ас пек таў 
кі раў нік эмі рац кай кар па ра цыі на зваў ста біль ную і бяс печ ную 
аб ста ноў ку ў Бе ла ру сі.

Ён рас ка заў, што ў яго ўжо ад бы лі ся пе ра мовы з кі раў ніц твам 
Мі ніс тэр ства транс пар ту. «У Бе ла ру сі вы со кі ўзро вень раз віц ця 
транс парт най і ла гіс тыч най сіс тэ мы, і мы прый шлі да ра зу мен ня 
важ нас ці ва шай кра і ны ў цэ лым у транс парт най сіс тэ ме ў Еў ро-
пе», — пад крэс ліў Сул тан Ахмед бен Су лейм.

На пе ра мо вах га вор ка іш ла пра тэ мы ін вес ты цый і маг чы-
мас ці рэа лі за цыі су мес ных доў га тэр мі но вых пра ек таў, вы гад ных 
для абод вух ба коў.

СЛЕД ЧЫ ПА ВІ НЕН 
БЫЦЬ НЕ ЗА ЛЕЖ НЫМ

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пры няў з дак ла дам стар шы ню 
След ча га ка мі тэ та Іва на На ске ві ча. Кі раў нік дзяр жа вы быў пра-
ін фар ма ва ны аб вы ка нан ні яго да ру чэн няў, да дзе ных у лю тым 
гэ та га го да на па ся джэн ні ка ле гіі След ча га ка мі тэ та. Так, прак-
тыч на за вер ша на ап ты мі за цыя ар га ні за цый на-штат най струк ту ры 
ка мі тэ та. Ёй пад верг лі ся, у пры ват нас ці, фі нан са выя і ты ла выя 
пад раз дзя лен ні, і та кія кро кі Прэ зі дэнт аца ніў па зі тыў на.

Акра мя та го, у След чым ка мі тэ це пра цяг ва ец ца ска ра чэн не 
шэ ра гу па сад. Аляк сандр Лу ка шэн ка за клі каў за ха ваць у шэ-
ра гах ка мі тэ та леп шых ра бот ні каў. Пад ска ра чэн не, на дум ку 
кі раў ні ка дзяр жа вы, мо гуць трап ляць тыя, хто, на прык лад, не 
жа дае пра цяг ваць служ бу. 

Прэ зі дэн ту бы ло да ло жа на так са ма пра зме ну кры тэ ры-
яў ацэн кі эфек тыў нас ці след чай ра бо ты, пра стан служ бо вай 
дыс цып лі ны ў След чым ка мі тэ це, хо дзе рас сле да ван ня рэ за-
нанс ных кры мі наль ных спраў, якія зна хо дзяц ца на кант ро лі ў 
кі раў ні ка дзяр жа вы.

Акра мя та го, Аляк сандр Лу ка шэн ка быў пра ін фар ма ва ны аб 
раз віц ці між ве да мас на га су пра цоў ніц тва, у пры ват нас ці, са След-
чым ка мі тэ там Ра сіі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што След чы ка мі тэт і яго 
стар шы ня пад па рад ка ва ныя толь кі Прэ зі дэн ту. Па сло вах кі-
раў ні ка дзяр жа вы, яму час ад ча су па сту пае ін фар ма цыя пра 
спро бы ўплы ву на След чы ка мі тэт у су вя зі з пры хо дам на па са ду 
кі раў ні ка но ва га ча ла ве ка. У су вя зі з гэ тым Прэ зі дэнт пад крэс-
ліў, што ні я ка га ўздзе ян ня на След чы ка мі тэт быць не мо жа. 
Дзей ні ча ю чы ў рам ках за ко на, след чы па ві нен быць аб са лют на 
не за леж ным ча ла ве кам, рэ зю ма ваў Прэ зі дэнт.

Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  ��

ТЭРМІН СЕР ТЫ ФІ КА ТАЎ ЦТ 
БУ ДЗЕ ПРА ДОЎ ЖА НЫ

Пе ра лік вост ра за па тра ба ва ных эка но мі кай спе цы яль нас-
цяў пла ну ец ца фар мі ра ваць кож ны год у Бе ла ру сі. Пра гэ та 
па ве да міў жур на ліс там пас ля на ра ды ў кі раў ні ка дзяр жа-
вы мі ністр аду ка цыі Мі ха іл ЖУ РАЎ КОЎ. Та кі пе ра лік бу дзе 
скла дац ца, па чы на ю чы з 2017 го да, і што год удак лад няц ца 
з улі кам вы ні каў па пя рэд няй ус туп най кам па ніі.

Як рас тлу ма чыў Мі ха іл Жу раў коў, раз мо ва ідзе пра спе цы-
яль нас ці, якія не аб ход ныя эка но мі цы, але не да стат ко ва па пу-
ляр ныя ся род абі ту ры ен таў. Па лег ча ны па ра дак за лі чэн ня на іх 
пла ну ец ца ўвес ці для пе ра мож цаў між на род ных і рэс пуб лі кан-
скіх алім пі яд, ма ла дых лю дзей, якія скон чы лі шко лу з за ла тым, 
ся рэб ра ным ме да лём або якія ма юць дып лом аб ся рэд няй спе-
цы яль най аду ка цыі з ад зна кай, а так са ма пе ра мож цаў аб лас ных 
алім пі яд па ву чэб ных прад ме тах. Па сло вах мі ніст ра, ця пер у 
та кі спіс мож на бы ло б уклю чыць спе цы яль нас ці, звя за ныя з 
лёг кай пра мыс ло вас цю, сель скай гас па дар кай, зболь ша га — з 
ма шы на бу да ван нем і ме та лур гі яй. Мі ністр так са ма ра ска заў пра 
ін шыя на ва цыі, якія ча ка юць абі ту ры ен таў у 2017 го дзе.

Так, вы пуск ні кі пе да га гіч ных кла саў змо гуць па сту паць на педс-
пе цы яль нас ці без ус туп ных іс пы таў. Ад зна кі ў школь ным астэс та це 
ў іх па він ны быць не ні жэй за 7 ба лаў па ўсіх прад ме тах ву чэб на-
га пла на і не ні жэй за 8 ба лаў — па про філь ных прад ме тах. Пры 
паступленні ў ВНУ та кія ма ла дыя лю дзі бу дуць пра хо дзіць толь кі 
гу тар ку. Але тэр мін ад пра цоў кі па раз мер ка ван ні для іх, як ча ка-
ец ца, бу дзе пе ра вы шаць два га ды.

Так са ма з 2017 го да абі ту ры ен ты пры па ступ лен ні ў ВНУ змо-
гуць зда ваць цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не па ча ты рох прад-
ме тах Пры гэ тым у пры ём ную ка мі сію бу дуць прад стаў ляц ца 
вы ні кі толь кі трох тэс таў. Што ты чыц ца абі ту ры ен таў ССНУ, то 
яны атры ма юць маг чы масць зда ваць тры ЦТ, але прад стаў ляць 
у пры ём ныя ка мі сія змо гуць вы ні кі толь кі двух тэс таў.

Акра мя та го, кi раў нiк дзяр жа вы пад тры маў пра па но ву аб 
тым, каб сер ты фi кат ЦТ дзей нi чаў на пра ця гу двух га доў, а 
так са ма пра па ве лi чэн не коль кас цi рэ зер во вых дзён на цэнт ра лi-
за ва ным тэс цi ра ван нi да трох. Ча ка ец ца, што ўсе пра па на ва ныя 
на ва цыi ўсту пяць у сi лу з 2017 года. На абi ту ры ен таў 2016 го да 
яны не рас паў сю дзяц ца.
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